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Ata da 92ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 6 de novembro de 2019. 

 

                                    Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Tom, 

Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Talita Oliveira, Targino Machado, 

Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula (49). O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: Ofícios dos Deputados Adolfo Menezes, Marcell Moraes, Mirela Macedo e Roberto 

Carlos justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram 

submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Especiais – 71ª e 72ª. Oradores 

inscritos – O Deputado Alex da Piatã disse que ainda não tem um juízo formado acerca da proposta 

de Reforma Administrativa enviada pelo Governo Federal ao Congresso Nacional, afiançando que 

estudará a proposta para poder debatê-la. Contudo, expôs opinião contrária ao ponto que trata da 

extinção de municípios com até 5 mil moradores. O Deputado Robinson Almeida Lula criticou o 

Ministro da Economia Paulo Guedes e o Presidente Jair Bolsonaro pela Reforma da Previdência e 

pela proposta de Reforma Administrativa enviada ao Congresso Nacional, comentando alguns pontos 

da proposta. Convidou a população de Santo Antônio de Jesus para a audiência pública que será 

realizada no dia 8 de novembro para discutir a questão habitacional do município. Parabenizou a 

Associação de Motociclistas de Feira de Santana (AMO) pela realização do 10º Encontro Nacional de 

Motociclistas no período de 7 a 10 de novembro e finalizou informando que a Comissão Especial de 

Regulamentação do Transporte Complementar estabeleceu o prazo de até o final de novembro para 

que as linhas que utilizem vans e veículos similares efetuem o registro. O Deputado Jacó Lula da 

Silva leu o manifesto “Nota do Coletivo Nacional PT de Todas as Lutas”, pedindo que seja anexado 

aos Anais da Casa. O Deputado Zé Raimundo Lula criticou as privatizações e os desmontes de 

políticas públicas conduzidos pelo Governo Federal e enalteceu as gestões petistas em Vitória da 

Conquista. Discorreu sobre a história do Município e de como a atuação do PT levou Vitória da 
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Conquista, que comemora 179 anos de fundação, a ser uma referência nacional nos aspectos 

econômicos e sociais. O Deputado Marquinho Viana parabenizou o Deputado Júnior Muniz por 

presidir a Sessão Especial em homenagem aos 50 anos do jornal Tribuna da Bahia. Criticou a 

proposta do Governo Federal que prevê a extinção de municípios com menos de 5 mil habitantes e 

elogiou a proposta do novo Pacto Federal que aumenta os recursos dos municípios e dos estados. O 

Deputado Adolfo Menezes criticou o tratamento generalista dispensado aos vereadores por um 

jornalista da Rede Bandeirantes ao comentar a prisão de onze vereadores da Paraíba que utilizaram 

verba pública para fazer turismo. A Sra. Presidente solicitou o comparecimento de um membro da 

Mesa Diretora para recepcionar o Deputado Francisco, do Estado do Piauí, que estava em visita à 

Casa. A Deputada Olívia Santana saudou a população do Município de Terra Nova pela abertura da 

Festa Literária de Terra Nova no dia 6 de novembro e justificou que estará ausente. Informou que foi 

convidada pelo Fundo de Populações das Nações Unidas para participar da Cúpula Mundial em 

Nairóbi, Quênia com o objetivo de discutir a aceleração de políticas públicas que elevem as condições 

de vida dos povos, registrando que as despesas da viagem serão custeadas pelas Nações Unidas. 

Parabenizou o Governo do Estado pelo evento de abertura do Mês da Consciência Negra, o 

Novembro Negro, e destacou a necessidade de políticas públicas que atendam de forma concreta 

aos anseios da população negra. Finalizou criticando os grandes lucros dos bancos em contradição 

ao grande número de desempregados e subempregados do Brasil. A Sra. Presidente registrou a visita 

dos alunos da Escola Municipal Graciliano Ramos, do Bairro de Vista Alegre de Coutos, participantes 

do Programa A Escola e o Legislativo. Em comunicação inadiável, o Deputado Hilton Coelho informou 

que no dia 7 de novembro ocorrerá um encontro entre representantes do Poder Executivo e das 

Universidades Estaduais para tratar dos pleitos dos educadores. Em comunicação inadiável, o 

Deputado Targino Machado informou que deu entrada em uma Indicação solicitando ao Governador 

Rui Costa a adoção de medidas para a extensão da rede de abastecimento de água das localidades 

de Mamão e Jacaré no Município de Ipecaetá. ORDEM DO DIA – Submetidos à 1ª discussão e 

votação foram aprovados, por unanimidade dos presentes e após a dispensa das formalidades 

regimentais pelas Lideranças, os Projetos de Lei de nos: 23.625/2019, de autoria do Deputado Zé 

Cocá, que “Altera o nome do Colégio da Polícia Militar Professor Magalhães Neto para Colégio da 

Polícia Militar Professor Poeta Luís Neves Cotrim, no Município de Jequié.”, com parecer oral 

favorável relatado pelo Deputado Vitor Bonfim no âmbito das Comissões conjuntas; 23.062/2019, de 

autoria do Deputado Targino Machado, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de intérprete de Língua 

Brasileira de Sinais (LIBRAS) em todas as salas de teatro no Estado da Bahia, e dá outras 

providências.”, com parecer oral favorável relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto no âmbito 

das Comissões conjuntas  ; 23.242/2019, de autoria do Deputado Osni Cardoso Lula da Silva, que 

“Institui o Dia Estadual de combate à poluição nos oceanos e limpeza das praias.”, com parecer oral 

favorável, relatado pelo Deputado Vitor Bonfim no âmbito das Comissões conjuntas; 23.607/2019, de 
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autoria do Deputado Aderbal Fulco Caldas, que “Declara de Utilidade Pública a Santa Casa de 

Misericórdia da Bahia, com sede e foro na Cidade de Salvador.”, com parecer oral favorável, relatado 

pelo Deputado Targino Machado no âmbito das Comissões conjuntas; 23.638/2019, de autoria do 

Deputado Fabrício Falcão, que “Denomina-se ''Conjunto penal de Vitória da Conquista - Paulo 

Hortélio, o Conjunto Penal da Cidade de Vitória da Conquista, Estado da Bahia.” com parecer oral 

favorável, relatado pelo Deputado Robinson Almeida Lula que opinou pela aprovação; 21.452/2015, 

de autoria do Deputado Alex da Piatã, que “Institui o Dia Estadual do Vaqueiro.” com parecer oral 

favorável, relatado pelo Deputado Marquinho Viana no âmbito das Comissões conjuntas; e 

23.304/2019, de autoria do Deputado Robinson Almeida Lula, que “Institui o dia 04 de novembro como 

Dia Estadual de Combate à Tortura no Estado da Bahia.”, com parecer oral favorável relatado pela 

Deputada Olívia Santana no âmbito das Comissões conjuntas. A Sra. Presidente convocou Sessão 

Extraordinária, com início 1 minuto após o término desta, para apreciar em segundo turno os Projetos 

de Lei de nos 23.625/2019, 23. 062/2019, 23.242/2019, 23.607/2019, 23.638/2019, 21.452/2015 e 

23.304/2019, e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 16h24, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Capitão Alden, Dal, Eduardo Alencar, 

Fabíola Mansur, Jânio Natal, José de Arimateia, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Pastor Isidório 

Filho, Paulo Câmara, Soldado Prisco, Tiago Correia (licenciado), Tum e Zó (14). 

PRESIDENTE – 

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 


